

АЛИЦИЯ ДАНКОВСКА В „АИДЕ“

Уфа. Наверяд ли раньше уфимцам приходилось слушать со сцены своего театра исполнение на польском языке. В этот раз нашим любителям оперного искусства такая возможность представилась. В Уфу на кратковременные гастроли приехала известная польская певица, солистка Варшавской оперы Алиция Данковска. В субботу она выступала у нас в опере Д. Верди «Аида».

Аиде-Данковской присуща высокая эмоциональность. Алиция — воспитанница Варшавской консерватории. Она обладает сильным, красивого тембра голосом (драматическое сопрано). Высокое вокальное мастерство и сценическая одаренность позволили певице создать яркий и цельный музыкальный и драматический образ героини бессмертной оперы Верди. Особенно сильно, выразительно исполнила певица арию и сцену у храма Изиды на берегу Нила.

Спектакль с участием польской певицы прошел с большим успехом, при переполненном зрительном зале.

Сегодня — второе выступление Данковской в Башкирском театре оперы и балета. Она исполняет главную роль в опере Д. Пуччини

«Тоска».

Алиция Данковска не впервые выступает на советской сцене. Она уже много раз бывала в нашей стране. В первый свой приезд певица дала концерт в Москве, в Колонном зале Дома союзов. После этого ее стали приглашать на исполнение оперных партий. Она выступала в театрах Львова, Киева, Тбилиси, Баку, Ташкента, Алма-Аты, Новосибирска, Свердловска и других городов. Певица совершила много гастрольных поездок в столицы стран Европы — Прагу, Берлин, Белград, Будапешт, Софию, Вену, Лондон, выступала в театрах Швейцарии и города Гамбурга.

Десятки ярких сценических образов создано артисткой, в том числе и в русских операх — Лизы в «Пиковой даме» и Татьяны в «Евгении Онегине» Чайковского. Недавно Данковска закончила работу над ролью Екатерины Измайловой в одноименной опере Дмитрия Шостаковича. Она поставлена в городе Познани. Кстати, перевод либретто сделан самой Алицией Данков-



ской. Партию Екатерины Измайловой ей предстоит исполнить и в Лейпцигской опере в дни работы знаменитой международной ярмарки. Данковска едет туда вскоре после возвращения из Уфы.

Пожелаем, чтобы это был не последний приезд талантливой артистки в наш город.

Н. ГУМАНОВ.

На снимке (слева направо): артисты М. Галеев (Амонасро), заслуженный артист РСФСР Б. Кокурин (Радамес) и А. Данковска (Аида).

Фото В. Васинского.